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Program: Programul Educație și Ocupare   

Prioritate7. Creșterea calității ofertei de educație și formare profesională pentru asigurarea echității sistemului și 

o mai bună adaptare la dinamica pieței muncii și la provocările inovării și progresului tehnologic   

Obiectiv specific: ESO4.5. Îmbunătățirea calității, a caracterului incluziv, a eficacității și a relevanței sistemelor de 

educație și formare pentru piața muncii, inclusiv prin validarea învățării non-formale și informale, pentru a sprijini 

dobândirea de competențe-cheie, inclusiv de competențe de antreprenoriat și digitale, precum și prin promovarea 

introducerii sistemelor de formare duală și a sistemelor de ucenicie (FSE+) 

Titlul proiectului: “Incluziune, Educație și Succes prin sprijin financiar suplimentar pentru mobilități Erasmus+” 

Cod proiect: PEO/561/PEO_P7/OP4/ESO4.5/PEO_A56/338961 
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CAPITOLUL I. DISPOZIȚII GENERALE 

Prezenta metodologie este realizată în vederea organizării și derulării procedurilor de selecție 

a beneficiarilor (studenți) în cadrul proiectului „Incluziune, Educație și Succes prin sprijin 

financiar suplimentar pentru mobilități Erasmus+”, Cod SMIS: 338961.  

Metodologia este elaborată în cadrul Subactivității A2.1. Identificarea, selecția și monitorizarea 

studenților cu oportunități reduse din cadrul UAIC, în vederea acordării de sprijin financiar 

suplimentar față de grantul Erasmus+.   

1.1. DOCUMENTE DE REFERINŢĂ 

Prezenta metodologie este întocmită în conformitate cu cadrul legal în vigoare aplicabil, 

respectând prevederile următoarelor documente: 

✔ Ghidul Solicitantului Condiții Specifice „Sprijin financiar suplimentar destinat 

studenților cu oportunități reduse care participă la mobilități studențești Erasmus+”, 

Anexă la Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr.7129/2024;   

✔ Cererea de finanțare a proiectului „Incluziune, Educație și Succes prin sprijin financiar 

suplimentar pentru mobilități Erasmus+”;   

✔ Contractul de finanțare nr. G2025-97943/01.09.2025;  

✔ Regulamentul UAIC privind selecția și organizarea mobilităților în cadrul Programului 

Erasmus+. 

1.2. OBIECTIVUL GENERAL AL PROIECTULUI  

Obiectivul general al proiectului „Incluziune, Educație și Succes prin sprijin financiar 

suplimentar pentru mobilități Erasmus+” este Creșterea calității ofertei de educație și formare 

profesională, a caracterului incluziv, a eficacității și a relevanței sistemelor de educație și 

formare pentru piața muncii prin sprijinirea a 145 de studenți cu oportunități reduse în 

vederea participării la mobilități transnaționale de tip Erasmus+, pe o perioada de 3 ani. 

1.3. OBIECTIVELE SPECIFICE ALE PROIECTULUI  

OBIECTIV SPECIFIC 1: Facilitarea dobândirii de competențe-cheie prin sesiuni de informare și 

valorificare a rezultatelor mobilităților internaționale realizate la nivel de universitate, prin 

schimburi de experiență și bune practici, precum și prin organizarea a cel puțin 2 evenimente 

anuale privind dezvoltarea durabilă, pe o perioadă de 3 ani.  

OBIECTIV SPECIFIC 2: Sprijinirea a 145 de studenți cu oportunități reduse, înmatriculați la 

programe de nivel ISCED 5-8 din cadrul UAIC în vederea efectuării de mobilități transnaționale 

de tip Erasmus+, prin acordarea unui sprijin financiar suplimentar pe perioada mobilității.  
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CAPITOLUL II. DESCRIEREA GRUPULUI ȚINTĂ AL PROIECTULUI  

Grupul țintă al proiectului pe parcursul celor 3 ani de implementare este dimensionat la 145 

studenți ai Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi cu oportunități reduse, înmatriculați 

într-un program de nivel ISCED 5-8 şi care îndeplinesc la data intrării în proiect o serie de 

condiţii prezentate în cadrul prezentei Metodologii. 

Distribuţia locurilor scoase la concurs pe ani de studii şi tipuri de mobilitate sunt prezentate în 

Anexa 1 – Decizia privind alocarea locurilor pe ani universitari și tipuri de mobilitate. 

Procesul de selecție vizează un număr de 10 studenți care au fost selectați să desfăşoare o 

mobilitate de practică ERASMUS+ aferentă semestrului 2 al anului universitar 2025 – 2026 

şi 30 de studenți care au fost selectați să desfăşoare o mobilitate de studiu ERASMUS+ de 

lungă durată în semestrul I al anului universitar 2026 – 2027 și care îndeplinesc cumulativ 

următoarele condițiile de eligibilitate prevăzute la data intrării în proiect: 

1. Să fie înmatriculaţi ca studenți într-un program de nivel ISCED 5-8 (licenţă, master sau 

doctorat) în cadrul Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi. Sunt eligibili pentru 

acordarea sprijinului financiar suplimentar din cadrul proiectului doar studenții care 

păstrează calitatea de student pe întreaga perioadă a mobilității finanțate din proiect; 

2. Să aibă vârsta cuprinsă între 18 și 29 ani la data intrării în operațiune (data participării 

la prima activitate în cadrul proiectului); 

3. Să aibă domiciliul (sau, în cazul studenților străini, reședința) pe durata studiilor în una 

dintre regiunile mai puțin dezvoltate ale României: Nord-Est, Sud-Est, Sud-Muntenia, 

Sud-Vest Oltenia, Nord-Vest, Vest și Centru; 

4. Să fie selectaţi pentru participarea la o mobilitate de practică ERASMUS de lungă 

durată (2-4 luni) aferentă semestrului al 2-lea al anului universitar 2025-2026 sau, 

după caz, la o mobilitate de studiu ERASMUS+ de lungă durată în semestrul I al anului 

universitar 2026 – 2027; 

5. Să se încadreze în categoria „student cu oportunități reduse”, conform definiției 

Ghidului Solicitantului Condiții Specifice1, şi să se încadreze în cel puțin una dintre 

următoarele categorii: 

a) beneficiază de o bursă socială sau care se califică/întrunește condițiile pentru a 

beneficia de o bursă socială acordată de instituția de învățământ superior la care 

acesta este înmatriculat, conform prevederilor art. 10, alin. (9) din Ordinul ME 

6463/2023: 

✔ studenţii orfani de unul sau ambii părinţi, studenţii care provin din familii 

monoparentale sau studenţii proveniţi din centre de plasament şi care nu 

realizează venituri peste plafonul pentru acordarea bursei sociale; 

 
1 Prin student cu oportunități reduse se înțelege studentul care, din rațiuni economice, sociale, culturale, 

geografice, de sănătate, dizabilitate sau dificultăți educaționale, din cauza statutului de migrant sau din 
oricare alte motive, incluzându-le pe acelea care ar putea da naștere la discriminări sub incidența art. 
21 din Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, întâmpină obstacole care îl împiedică să aibă 
acces efectiv la oportunități oferite de programul Erasmus+(Ghidul Solicitantului Condiții Specifice - 
Sprijin financiar suplimentar destinat studenților cu oportunități reduse care participă la mobilități 
studențești Erasmus+, pp. 14-15). 
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✔ studenţii bolnavi de tuberculoză, care se află în evidenţa unităţilor medicale, pe 

perioada tratamentului tuberculostatic, diabet insulinonecesitant, boli maligne, 

sindroame de malabsorbţie severe, boală cronică de rinichi în program de dializă, 

astm bronşic persistent moderat sau sever, epilepsie grand mal, cardiopatii 

congenitale, hepatită cronică cu fibroză avansată (stadiu F3 sau F4), glaucom, 

miopie gravă, boli imunologice autoimune forme severe, boli rare, tulburări din 

spectrul autist, boli hematologice severe care necesită tratament continuu sau 

spitalizări frecvente, surditate bilaterală, fibroză chistică, cei infectaţi cu virusul 

HIV sau bolnavi de SIDA şi cei cu deficienţe locomotorii severe, fără a se lua în 

considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie; 

✔ studenţii a căror familie nu a realizat în cele 12 luni înainte de începerea 

semestrului/anului universitar un venit lunar net mediu per membru de familie 

mai mare decât salariul de bază minim net pe economie (februarie 2025 – 

ianuarie 2026). 

b) intră în categoria „primului student din familie” (însemnând că nu deține deja o 

diplomă de licență, părinții săi nu au obținut o diplomă de studii universitare, dar 

poate avea frați/surori care sunt deja studenți la universitate / au absolvit deja o 

universitate); 

c) are calitatea de unic părinte (care își crește singur copilul minor din motive de 

deces, dispariție, încarcerare a celuilalt părinte sau nerecunoaștere prin certificatul 

de naștere); 

d) are statut de migrant sau refugiat. 

 

Sprijinul financiar se acordă sub forma unei burse de mobilitate de tip top-up, finanțată din 

Fondul Social European Plus (FSE+), destinată studenților cu oportunități reduse, în vederea 

suplimentării grantului de sprijin individual pentru mobilități de studiu și/sau plasament 

finanțate prin Programul Erasmus+. 

Bursa se acordă în conformitate cu următoarele plafoane: 

● 500 Euro/lună (echivalent în lei: 2.488,65 RON) pentru o mobilitate fizică de lungă 

durată (cuprinsă între 2 și 4 luni). Valoarea totală a bursei se stabilește prin înmulțirea 

numărului de luni întregi de prezență fizică per student cu suma de 500 Euro. În cazul 

unei luni incomplete, cuantumul bursei se calculează proporțional, prin înmulțirea 

numărului de zile efective de mobilitate cu 1/30 din suma de 500 Euro. Suma finală se 

rotunjește la cel mai apropiat număr întreg, după caz. 

 

O persoană poate beneficia o singură dată de bursa de mobilitate acordată din FSE+ pentru 

a participa la o mobilitate Erasmus+ pentru studenți. 
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CAPITOLUL III. ETAPELE DE SELECŢIE A GRUPULUI ŢINTĂ 

3.1. ETAPA I: DEPUNEREA DOSARELOR DE CANDIDATURĂ  

Pentru a intra în procesul de selecţie pentru acordarea suplimentului financiar în cadrul 

proiectului „Incluziune, Educație și Succes prin sprijin financiar suplimentar pentru 

mobilități Erasmus+”, candidaţii trebuie: 

1. Să îndeplinească cumulativ la data intrării în operațiune condițiile specifice menţionate la 

Capitolul 2 din prezenta Metodologie. În ceea ce privește punctul 5, este suficient ca 

studentul să se încadreze într-una dintre categoriile menționate; 

2. Să depună la sediul Serviciului Proiecte de Dezvoltare al Universităţii „Alexandru Ioan 

Cuza” din Iaşi (str. Gheorghe Asachi nr. 16, în interval orar 09.00 - 12.00) dosarul de 

candidatură în original, conform instrucţiunilor din Anexa 3. La momentul depunerii 

dosarului, fiecare candidat va primi un cod. În toate listele afișate, candidații se vor regăsi 

după codul primit la înscriere. 

Dosarele de candidatură se vor depune conform Calendarul de desfăşurare a procesului de 

selecţie a grupului țintă (Anexa 2). 

3.2. ETAPA II: VERIFICAREA ELIGIBILITĂȚII DOSARELOR DE CANDIDATURĂ ȘI A 

ÎNDEPLINIRII CONDIȚIILOR DE PARTICIPARE LA PROCESUL DE SELECȚIE 

Comisia de selecție a grupului țintă din cadrul proiectului verifică dosarele de candidatură 

depuse, din perspectiva îndeplinirii condițiilor de eligibilitate și a criteriilor specifice prevăzute 

în prezenta metodologie. 

În procesul de verificare a dosarelor de candidatură, Comisia de selecție a grupului țintă poate 

solicita candidaților clarificări și/sau documente suplimentare necesare pentru evaluarea 

îndeplinirii condițiilor de eligibilitate. Candidatul va avea la dispoziție 2 zile lucrătoare pentru 

a răspunde la clarificare. În situația în care acestea nu sunt transmise în termenul indicat de 

Comisie, dosarul va fi analizat pe baza documentelor și informațiilor existente la momentul 

expirării termenului de răspuns, urmând ca eligibilitatea candidatului să fie stabilită în funcție 

de documentația disponibilă. 

În urma analizei dosarelor de candidatură și a eventualelor clarificări sau documente 

suplimentare primite, Comisia stabilește lista candidaților eligibili și lista candidaților 

neeligibili, care vor sta la baza etapei următoare de evaluare și ierarhizare a candidaților 

eligibili, în vederea întocmirii rezultatelor procesului de selecție. 



 

  
 

 

  
  

P
a
g
in

a
 7

 

3.3. ETAPA III: EVALUAREA ȘI IERARHIZAREA CANDIDAȚILOR ELIGIBILI ȘI PUBLICAREA 

REZULTATELOR INIȚIALE ALE PROCESULUI DE SELECȚIE (LISTA INIȚIALĂ A 

CANDIDAȚILOR PROPUȘI SPRE SELECTARE, LISTA INIȚIALĂ A CANDIDAȚILOR CU 

STATUT DE REZERVĂ ȘI LISTA INIȚIALĂ A CANDIDAȚILOR NEELIGIBILI) 

După finalizarea verificării eligibilității candidaturilor, Comisia de selecție a grupului țintă va 

proceda la evaluarea și ierarhizarea candidaților eligibili, în vederea întocmirii rezultatelor 

procesului de selecție. Comisia de selecție a grupului ţintă va întocmi clasamentele studenţilor 

în funcţie de punctajul obţinut la concursul de selecţie pentru mobilitatea Erasmus+ derulat 

la nivelul fiecărei facultăți, distinct, pentru fiecare din cele două categorii de grup ţintă: 

studenți care au fost selectați să desfăşoare o mobilitate de practică ERASMUS+ aferentă 

semestrului 2 al anului universitar 2025 – 2026 şi studenți care au fost selectați să 

desfăşoare o mobilitate de studiu ERASMUS+ de lungă durată în semestrul I al anului 

universitar 2026 – 2027. 

În situația în care doi sau mai mulți candidați obțin același punctaj total, departajarea în cazul 

în care numărul de solicitanți depășește numărul de locuri se va stabili în baza următoarelor 

criterii, aplicate în ordine: 

1. Statutul de student orfan de unul sau ambii părinţi, student care provine din familii 

monoparentale sau student provenit din centre de plasament; 

2. Calitatea de unic părinte (care își crește singur copilul minor din motive de deces, 

dispariție, încarcerare a celuilalt părinte sau nerecunoaștere prin certificatul de 

naștere); 

3. Statutul de student cu dizabilitate sau afecțiune medicală certificată; 

4. Calitatea de „primul student din familie” (niciun părinte nu deține diplomă 

universitară); 

5. Statutul de student fără participări anterioare la mobilități Erasmus+ (prioritate 

acordată candidaților care nu au mai beneficiat de astfel de mobilități); 

6. Media generală (aritmetică) a ultimului an de studii – prioritate pentru media mai mare. 

 

Pe baza clasamentelor astfel întocmite, Comisia de selecție a grupului țintă va elabora listele 

inițiale ale candidaților propuși spre selectare, distinct pentru fiecare categorie de grup țintă, 

după cum urmează: 

• primii 10 candidați din clasamentul aferent studenților selectați pentru mobilități de 

practică Erasmus+ în semestrul al II-lea al anului universitar 2025–2026; 

• primii 30 de candidați din clasamentul aferent studenților selectați pentru mobilități de 

studiu Erasmus+ de lungă durată în semestrul I al anului universitar 2026–2027. 

Candidații eligibili care nu se regăsesc pe listele inițiale ale candidaților propuși spre selectare 

vor fi incluși pe listele candidaților aflați în așteptare, în ordinea descrescătoare a punctajelor 

obținute. 

Listele inițiale ale candidaților propuși spre selectare, ale candidaților cu statut de rezervă și 

ale candidaților neeligibili vor fi publicate pe pagina web a proiectului, cu respectarea 

prevederilor legale privind protecția datelor cu caracter personal. 
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3.4.  ETAPA IV: DEPUNEREA CONTESTAȚIILOR PRIVIND REZULTATELE PROCESULUI DE 

SELECȚIE 

Candidații pot formula contestații cu privire la rezultatele inițiale ale procesului de selecție, 

respectiv referitoare la îndeplinirea condițiilor de eligibilitate, la rezultatul evaluării dosarului 

de candidatură sau la clasamentul candidaților eligibili. 

Contestațiile se depun în termenul prevăzut în Calendarul de desfășurare a procesului de 

selecție a grupului țintă (Anexa 2), exclusiv în format electronic, la adresa de e-mail indicată 

în anunțul de selecție. Contestația trebuie să conțină cel puţin datele de identificare ale 

candidatului şi motivele contestației. 

Nu se admit contestații formulate după expirarea termenului prevăzut în calendarul de 

selecție. 

3.5. ETAPA V: SOLUȚIONAREA CONTESTAȚIILOR ȘI PUBLICAREA REZULTATELOR FINALE 

ALE PROCESULUI DE SELECȚIE (LISTA FINALĂ A CANDIDAȚILOR PROPUȘI SPRE 

SELECTARE, LISTA FINALĂ A CANDIDAȚILOR CU STATUT DE REZERVĂ ȘI LISTA FINALĂ 

A CANDIDAȚILOR NEELIGIBILI) 

Contestațiile depuse în termen sunt analizate și soluționate de către Comisia de soluționare a 

contestațiilor, desemnată în conformitate cu prevederile prezentei metodologii. 

Soluționarea contestațiilor se realizează în termenul prevăzut în Calendarul de desfășurare a 

procesului de selecție a grupului țintă (Anexa 2). În urma analizării contestațiilor, Comisia de 

soluționare a contestațiilor poate menține sau modifica rezultatele inițiale ale procesului de 

selecție. 

După finalizarea procesului de soluționare a contestațiilor, se întocmesc și se publică pe pagina 

dedicată proiectului de pe site-ul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași (www.uaic.ro), 

cu respectarea prevederilor privind protecția datelor cu caracter personal, următoarele 

documente: 

• Lista finală a candidaților propuși spre selectare; 

• Lista finală a candidaților cu statut de rezervă; 

• Lista finală a candidaților neeligibili. 

Rezultatele finale ale procesului de selecție sunt definitive la nivelul proiectului. 

3.6. ETAPA VI: SEMNAREA CONTRACTELOR DE SPRIJIN FINANCIAR 

Candidaţii care au fost declaraţi admişi în grupul ţintă (se regăsesc în Listele finale ale 

candidaţilor propuși spre selectare), vor fi invitaţi pentru a semna Contractul de sprijin 

financiar aferent proiectului „Incluziune, Educație și Succes prin sprijin financiar suplimentar 

pentru mobilități Erasmus+”. 

Contractul va specifica: 

http://www.uaic.ro/
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✔ durata sprijinului financiar acordat; 

✔ valoarea grantului suplimentar (conform tipului de mobilitate și perioadei eligibile); 

✔ obligațiile studentului beneficiar; 

✔ prevederile privind raportarea și monitorizarea. 

CAPITOLUL IV. IMPLICAREA GRUPULUI ŢINTĂ ÎN ACTIVITĂŢILE 

PROIECTULUI 

Prin admiterea în grupul ţintă, fiecare student îşi ia angajamentul: 

✔ să participe la Modulele de dezvoltare a competențelor de dezvoltare durabilă, 

desfăşurate fie fizic, înainte de plecarea în mobilitate/după întoarcerea din mobilitate, 

fie online, pe perioada derulării mobilităţii; 

✔ să completeze şi să transmită lunar rapoarte de activitate, pe perioada de derulare a 

mobilităţii; 

✔ să pună la dispoziţia echipei de proiect documentele justificative care atestă finalizarea 

cu succes a programului de mobilitate, respectiv: 

- certificat de participare și/sau foaie matricolă emisă de universitatea gazdă în cazul 

participării la mobilitatea de studiu; 

- certificat de participare emis de organizația gazdă în cazul participării la mobilitatea 

de plasament.  

CAPITOLUL V. EVITARE DUBLĂ FINANȚARE 

Studenții admişi în grupul țintă al proiectului vor beneficia de sprijinul financiar suplimentar 

pentru mobilitățile Erasmus+ acordat prin proiect. Acest sprijin nu poate fi cumulat cu suma 

suplimentară „top-up” („Participants with fewer opportunities top-up amount”) oferită prin 

programul Erasmus+ studenților cu oportunități reduse, ca finanțare adițională grantului de 

mobilitate. 

Pentru a evita dubla finanțare, studenții vor semna o declarație pe proprie răspundere în acest 

sens (Anexa 6). 

Sprijinul financiar (subvenția) acordat în cadrul proiectului se oferă exclusiv pentru perioada în 

care Beneficiarul desfășoară mobilitatea Erasmus+ în format fizic la instituția gazdă (maxim 4 

luni) și nu se acordă retroactiv pentru perioade anterioare sau ulterioare prezenței efective.  

CAPITOLUL VI. PROTECȚIA DATELOR CU CARACTER PERSONAL 

Selecția se va realiza având în vedere respectarea prevederilor Regulamentului nr. 679 din 27 

aprilie 2016 privind protectia persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu 

caracter personal și privind libera circulație a acestor date (Regulamentul general privind 

protectia datelor), precum și prevederile Directivei 2002/58/CE privind prelucrarea datelor 

personale și protejarea confidențialității în sectorul comunicațiilor publice, transpusă în 

legislația națională prin Legea nr.506/2004 privind prelucrarea datelor cu caracter personal și 
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protectia vieții private în sectorul comunicațiilor electronice, cu modificările și completările 

ulterioare. 

Astfel, participanții la activitățile proiectului sunt informați despre obligativitatea de a furniza 

datele lor personale și despre faptul ca datele lor personale vor fi prelucrate în aplicațiile 

electronice SMIS/MySMIS, în toate fazele de evaluare/ contractare/ implementare/ 

sustenabilitate a proiectului, cu respectarea dispozițiilor legale menționate prin Politica privind 

prelucrarea informațiilor personale (disponibilă pe https://www.uaic.ro/wp-

content/uploads/2025/11/Politica-de-prelucrare-a-datelor-cu-caracter-personal.pdf). Este 

necesară solicitarea și obținerea consimțământului pentru prelucrarea datelor cu caracter 

personal de la fiecare participant, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, menționate 

anterior și detaliate în Politica privind prelucrarea informațiilor personale. 

CAPITOLUL VII. DISPOZIŢII FINALE 

Înscrierea la procesul de selecţie a studenților în vederea dobândirii statutului de beneficiari 

în cadrul proiectului PEO cod SMIS 338961 confirmă acceptarea integrală, din partea 

aplicanţilor, a prezentei metodologii.  

Prezenta metodologie a fost elaborată în cadrul proiectului „Incluziune, Educație și Succes 

prin sprijin financiar suplimentar pentru mobilități Erasmus+” – PEO cod SMIS 338961, și 

actualizată la data de 11.06.2026 și poate fi modificată și completată în funcţie de nevoile 

specifice care decurg din implementarea proiectului și de eventualele modificări ale 

contractului de finanțare sau ale cadrului de implementare a proiectului.  

LISTĂ ANEXE: 

Anexa 1 - Decizia privind alocarea locurilor pe ani universitari și tipuri de mobilitate; 

Anexa 2 - Calendarul de desfăşurare a procesului de selecţie a grupului țintă - sesiunea II; 

Anexa 3 - Instrucțiuni pentru depunerea dosarelor; 

Anexa 4 – Formular de înscriere; 

Anexa 5 - Formularul de înregistrare individuală a participanților; 

Anexa 6 - Declarație pe propria răspundere privind evitarea dublei finanțări; 

Anexa 7 - Formular de consimţământ – date cu caracter personal. 

 

https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2025/11/Politica-de-prelucrare-a-datelor-cu-caracter-personal.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2025/11/Politica-de-prelucrare-a-datelor-cu-caracter-personal.pdf

